

# “潍坊好人”冯立杰多年来出资50多万元助老 悉心照料父母 甘当全村老人的“孝子”



▲冯立杰



◀冯立杰陪伴父母。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

青州市王坟镇侯王村的冯立杰是一位远近闻名的孝子，他尽心照顾患病的母亲，让老人闯过“难关”。如今，冯立杰年过八旬的父母在他和妻子的悉心照料下精神矍铄，安享晚年。冯立杰不光孝顺父母，对全村老人同样如此，多年来累计出资50多万元，购买生活物资，组织村里的老人外出旅游，带他们看大海、泡温泉……赢得广泛赞誉。日前，冯立杰入选2023年11月份孝老爱亲“潍坊好人榜”。

“这些是我应该做的，能为老人尽一点力，让他们感到幸福，我也很开心。”2月25日，冯立杰接受记者采访时这样说。冯立杰今年52岁，他和妻子尽心尽力照顾年过八旬的父母，让老人过好每一天。“父母抚养我长大成人，我要好好陪他们慢慢变老。”冯立杰的话让人感动。

2017年的一天，冯立杰的母亲感觉身体不舒服。冯立杰立即带着母亲赶往医院就诊，经检查，老人子宫内有阴影。经手术治疗，老人很快恢复健康。多年来，在冯立杰和家人的精心照料下，现在82岁的母亲身体一直不错。老人常说，多亏有好儿子、好儿媳。

冯立杰所在的村庄一直坚持“以孝治村”，用孝文化凝聚发展精气神，助力乡村振兴。冯立杰将对父母的爱升华为对全村老人的“大孝”，成为全村老人的“孝子”。他带头在侯王村成立尊老敬老帮扶小组，自己任组长，重点帮扶村内的孤寡老人及生活暂时困难的老人，让他们老有所养、老有所乐。近年来，他花费十多万元为村内老人购买米、面、油等生活必需品，逢年过节和帮扶小组成员一起挨家挨户给老人送上门。

为丰富村里老人的文化生活，冯立杰出资成立了孝文化艺术团，并出资承办村内每年的“孝文化节”活动和“好媳妇”“好婆婆”评选活动。冯立杰说，儿女取得荣誉，最高兴的莫过于父母。

由于条件所限，村里很多老人没有出过远门，为丰富老人的晚年生活，冯立杰出资组织村里的老人外出旅游、陪老人泡温泉、看大海等活动。每次老人带着喜悦返回家乡，都让冯立杰感到所有付出都是值得的。

“冯立杰比我的孩子还孝顺，他真是好人啊！”提起冯立杰，村里的老人都赞不绝口。

多年来，冯立杰先后捐赠财物价值50多万元，用实际行动践行了“孝与爱同行”的承诺，助力“以孝治村”理念在侯王村落地生根，开枝散叶。如今，侯王村已经成为远近闻名的“孝美乡村”，被评为“全国文明村”，并被授予全国“敬老文明号”称号。他本人先后荣获“青州市孝老敬亲先进个人”“王坟镇孝星”等荣誉称号。前段时间，他又入选2023年11月份孝老爱亲“潍坊好人榜”。

## 昌乐县出租车驾驶员岳本学急人所急，拾金不昧赢赞誉 发现价值十余万元金饰「的哥」冒雪送还

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

近日，昌乐县出租车驾驶员岳本学发现乘客遗落在出租车上的黄金首饰后，冒着风雪寻找失主，及时将价值十余万元的黄金首饰物归原主，其拾金不昧的举动引起广泛关注与赞誉。

“出租车是城市文明的窗口，捡到乘客丢失的物品及时归还，这对我们出租车驾驶员来说是应该做的。”2月27日，岳本学在接受记者采访时说，为每位乘客提供安全舒适的乘车环境，热心服务乘客，给乘客带来方便的同时，他自己也很快乐。

今年42岁的岳本学，为人踏实稳重，是昌乐县运通出租汽车有限公司的驾驶员。说起捡到乘客首饰的事，岳本学介绍，2月21日18时许，他在昌乐汽车站附近等乘客时，突然发现后排座椅上有一个包裹，他意识到这应该是乘客遗落的，随即打开包裹查看。

“当时，我发现包裹里有很多黄金首饰，都是新的，其中一个小金锁100多克，还有一个小金佛35克，我估算了一下得有200多克，价值十余万元。”岳本学说，他马上回想了一下，前三位乘客坐的都是副驾驶座，有两位外地女乘客坐的是车后座，他推测这些首饰应该是她们遗落的。

岳本学立即将情况汇报给公司相关负责人，希望借助公司的力量寻找失主。同时，他又想起两位女乘客前往的是昌乐火车站。于是，岳本学在风雪中火速驾车前往火车站，巧合的是，他在火车站入口处恰好看到了那两位乘客。

“当时乘客也发现自己的包丢了，她们已报警，正跟公安民警介绍情况。”岳本学说，他走上前说明了情况。在经过身份核实后，岳本学将黄金首饰及包裹归还给失主，失主被岳本学拾金不昧、主动送还的行为深深感动，连声感谢。

岳本学从事出租车驾驶员工作已有十余年，一直热心帮助他人，每当发现乘客遗失的物品后均会主动归还，充分展现了其良好的职业道德和高尚的品德修养。岳本学用爱心传递温暖，用自己的凡人善举为城市增光添彩，在全社会传递了正能量。

▼昌乐县出租车驾驶员岳本学



凡人善举 感动潍坊